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我省开展屠宰领域扫黑除恶专项斗争和

畜禽屠宰监管“扫雷行动”工作
为深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记要求广东“四个走在全国前列”的重要讲话精神，贯彻落实中央和省关于开展扫黑除恶专项斗争工作部署，强化畜禽屠宰监管，规范肉品生产经营秩序，推进肉品质量安全长效机制建设，提高肉品质量安全保障水平，近日，省农业厅、公安厅、食品药品监督管理局联合印发了《全省开展屠宰领域扫黑除恶专项斗争和畜禽屠宰监管“扫雷行动”实施方案》，决定在全省开展屠宰领域扫黑除恶专项斗争和畜禽屠宰监管“扫雷行动”。方案提出：

一、整治目标

紧扣当前媒体曝光的屠宰注水、私屠滥宰等热点问题，积极回应人民群众对猪（牛羊）肉等食品安全的关切，按照扫黑除恶专项斗争“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”原则，认真落实政府的属地管理职责和部门的监管职责，落实屠宰企业肉品质量安全的主体责任，严格规范畜禽屠宰和肉品生产、加工、流通、销售和消费行为，严厉打击无证屠宰、屠宰病死畜禽、注水或注入其他违禁物质、屠宰领域涉黑涉恶及“保护伞”等违法犯罪行为，努力消除安全隐患，确保广大消费者“舌尖上的安全”。

二、整治重点

（一）紧盯生猪定点屠宰厂点、农贸市场及交易市场（集中交易市场）周边的猪（牛羊）宰杀点、城乡结合部私宰常发点、肉品生产加工场、肉品零售等重要场所，坚决遏制私屠滥宰、屠宰环节注水或注入其他物质、销售注水肉及病害肉等违法犯罪行为。

（二）围绕入场查验、索票索证、购销台账、检验检疫、“瘦肉精”等违禁物检测、无害化处理、市场准入等关键环节，落实企业、市场开办方、生产加工单位质量安全主体责任，严把肉品全链条监管。
（三）突出屠宰加工、收购贩运、批发交易、肉品配送、市场零售、消费等重点领域，严厉打击欺行霸市、强买强卖、“保护伞”等各种涉黑涉恶违法犯罪活动。

（四）以开展生猪定点屠宰资格审核清理为重要抓手，坚决关闭不符合设置要求和设置规划外的屠宰厂点，强化屠宰企业资格管理，向社会公布定点屠宰企业名单。

三、整治任务

（一）深入开展打击私屠滥宰、注水或注入其他物质等违法犯罪行为专项整治。严密监控城乡结合部，依法取缔私屠滥宰窝点。要加强对定点屠宰厂（场）肉品水分含量的监督检查，严厉查处屠宰注水或注入其他物质的猪（牛羊）的行为；涉及违法犯罪的，公安机关要充分发挥《食品安全法》《刑法》赋予公安机关行政处罚和刑事打击职能作用，及时予以立案查处。在以上执法过程中出现阻扰执法、暴力抗法等违法犯罪情形的，公安机关要坚决予以打击，有力保障执法安全。同时，要有效结合“飓风2018”专项行动工作要求，主动出击，深挖扩线，侦破一批涉及地域广、社会危害大的重大案件，迅速形成严打高压态势。

（二）深入开展屠宰企业资格审核清理整顿。

（三）深入开展屠宰领域扫黑除恶专项斗争。要严厉打击盘踞在屠宰、加工、销售、流通等领域的非法经营、给猪（牛羊）注水、屠宰病死畜禽、买卖加工病害肉等行为。对社会反响强烈、情节严重、影响恶劣的涉黑涉恶等重大线索，要协调公安机关提前介入，快速有效惩处犯罪分子。公安机关要充分发挥刑事打击职能，紧盯重点地区、敏感环节，主动进攻，及时在该领域铲除一批黑恶势力团伙。

（四）深入开展动物卫生监督规范行动。严肃查处屠宰、经营、运输无检疫证明或检疫不合格的畜禽或者病死畜禽等非法行为。严厉打击屠宰病死畜禽、“隔山开证”和买卖检疫证明等违法行为。

（五）深入开展屠宰环节监督检查。屠宰主管部门要全面落实《生猪屠宰厂（场）监督检查规范》和飞行检查要求，要加大对进厂屠宰生猪（牛羊）的“瘦肉精”抽检力度，规范屠宰环节病害动物及其产品无害化处理监管，督促屠宰企业严格执行入场查验、屠宰操作规程、肉品品质检验、无害化处理等制度，落实肉品安全责任，确保出厂肉品质量安全。

（六）深入开展肉品流通环节（销售）监管。各地食品药品监管、农业和公安等部门，要联合开展流通（销售）、加工、餐饮等环节肉品质量安全整治，督促市场开办方落实主体责任，强化肉品入市把关，督促肉制品加工、肉品销售、餐饮企业严格执行进货查验、索证索票、购销台账（进货查验和记录等）等制度。要开展联合整治，督促生产经营主体落实食品安全责任，严防私宰肉、含“瘦肉精”猪（牛羊）肉、病死、注水或注入其他物质、未经检验检疫或检验检疫不合格肉品进入加工、流通、餐饮消费环节，严厉打击加工销售病死病害畜禽肉、废弃猪肉（淋巴肉、皮下弃肉）和注水肉等行为，积极构建肉品质量安全监管的长效机制。

四、工作步骤

本次屠宰专项整治行动时间从2018年5月至2019年4月。具体包括以下几个阶段：

（一）动员部署阶段（2018年4-5月）。

（二）集中排查阶段（2018年5-7月）。

（三）联合行动阶段（2018年8-11月）。各地农业、食品药品监管、公安部门要集中时段、集中力量查处一批违法违规线索，办理一批大案要案，要从畜禽屠宰、肉品加工生产、市场监管、消费终端等多环节发力，联合打击畜禽屠宰、肉品流通和肉品加工、生产、经营、销售及消费等环节违法犯罪和涉黑涉恶、欺行霸市等行为，坚决查处社会反响强烈、情节严重、销售范围广、持续时间长的重大案件，严厉打击阻扰执法、暴力抗法等行为，依法严肃惩处违法犯罪分子。

（四）重点整治阶段（2018年12月-2019年2月）。

（五）总结提升阶段（2019年3-4月）。

五、工作要求

（一）提高思想认识，强化组织保障。各地各部门要高度重视屠宰领域扫黑除恶专项斗争和屠宰监管“扫雷行动”工作，认真贯彻落实中央和省委省政府的部署要求，提高政治站位，认真落实属地和行业监管职责，明确行动目标、任务和工作重点，合力抓好所辖区域和所管行业内扫黑除恶专项斗争及屠宰“扫雷行动”。

（二）健全机制，形成部门齐抓共管合力。各地要健全肉品质量安全监管制度，完善部门间协调联动机制，有效强化行政执法和刑事司法衔接，加大对猪、牛羊屠宰和肉品生产经营违法行为打击力度。一是要健全肉品质量安全长效监管机制。二是要健全行政执法与刑事司法衔接机制。

（三）加大考核督导，严格责任追究。各地各部门要把屠宰领域扫黑除恶专项斗争和屠宰监管“扫雷行动”纳入食品安全考核。对在专项整治行动中工作不力、失职渎职、执法违法等行为，要追究有关负责人和责任人的责任。

（四）强化舆论宣传，规范应急处置。各地要加大屠宰领域扫黑除恶专项斗争和屠宰监管“扫雷行动”的宣传引导力度，多渠道宣传《食品安全法》《生猪屠宰管理条例》《最高人民法院 最高人民检察院关于办理危害食品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》等法律法规，加强屠宰领域扫黑除恶及屠宰“扫雷行动”成效、典型案例宣传，震慑违法犯罪分子，提高公众认知度和参与度。 

海丰县生猪屠宰管理执法大队加强屠宰

监管助推“双创”工作深入开展

为打赢创卫创文攻坚战，维护肉食市场正常秩序，营造卫生、文明、和谐的经营环境，确保广大群众吃肉卫生质量安全。近期，海丰县生猪屠宰管理行政执法大队在县畜牧兽医局、食药监局、公安局的全力配合下，开展了严厉打击私屠滥宰、规范肉食市场秩序专项行动，并取得了较好的成果。

半个多月来，执法部门通过周密部署，认真布控，集中力量先后在城东镇、附城镇辖区内破获了5个私宰生猪窝点，收缴已私宰生猪7头、待私宰活猪6头，查扣现场作案工具电锯、刀具等一批以及运输工具2辆，抓获私宰生猪违法人员4人。

4月13日凌晨2时40分，执法大队在城东镇关后村破获一处私宰生猪窝点，查获已私宰生猪1头、待私宰活猪1头，私宰违法人员闻风逃逸。

4月14日凌晨3时40分至4时10分，执法大队先后在城东镇关后村破获2处私宰生猪窝点，查获已私宰生猪3头，私宰违法人员逃逸。

4月23日凌晨4时20分，执法大队再次在城东镇关后村破获一处私宰生猪窝点，现场查获已宰生猪2头，私宰违法人员逃跑。

4月25日凌晨2时半，执法大队在附城镇笏口桥头村破获一处私宰生猪窝点，现场查获已私宰生猪1头，待私宰活猪5头、假冒的检疫合格印章和肉品品质检验合格印章各一枚，运输车辆2辆以及私宰工具一批，抓获私宰生猪违法人员4人。案件正在进一步侦办之中。

同时，执法大队从本月20日以来，加强对全县肉食市场的巡查，重点检查市场肉摊上所销售的猪肉产品，查验动物产品检疫合格证明、肉品品质检验合格证和肉类销售发票等有效证票，行动中共查获掺杂销售的未经检验检疫私宰猪肉82.5公斤，以及票证不符或完全无有效证票的外地猪肉90公斤，进一步规范了肉食市场经营行为，维护了肉食市场正常秩序。

执法部门提醒广大市民：为保护自身的权益和身体健康，在购买肉品时要认明加盖有检疫检验合格印章的来自政府定点屠宰厂（场）的合格肉，切勿购买私宰等不合格肉品。同时执法部门严正警告私宰生猪、制售病害肉品的违法人员要悬崖勒马，立即停止违法犯罪行为，否则，等待他们的是法律法规的严厉制裁！

今年生猪市场预计供需总体平衡偏松

专家建议养猪场户合理安排生产、规避市场风险
春节后进入猪肉消费淡季，生猪价格快速下跌，引发广泛关注。为此，农业农村部派出工作组赴生猪主产省开展调研，召开专家和企业座谈会，加强产销形势跟踪监测分析。从供需基本面判断，今年生猪市场供需总体平衡，较上年宽松，但年内不存在长期下跌的基础。

据农业农村部监测，1月中下旬以来，活猪价格持续下降，截至目前下降27.1%。特别是春节假期后，猪价快速下跌。其中，2月份第4周活猪价格比前一周下跌6%，创近10年来最大单周跌幅。3月份第4周，全国活猪和猪肉价格分别为每公斤11.2元和21.71元，同比分别下降31.9%和19.7%。按当前价格水平测算，养殖场户已普遍亏损，每出栏一头商品肥猪亏损200元左右。
农业农村部生猪产业监测预警专家组分析，春节后猪价下跌较快，主要原因在于：一方面，按照我国城乡居民的消费习惯，春节后猪肉消费减少，猪价也会有所下降。另一方面，今年春节前后猪肉供需形势与往年有所不同。据监测，1月份生猪平均出栏活重124.79公斤，比上月增加了2.45公斤，创历史新高；2月份出栏活重也达到124.37公斤，说明一些养猪场户明显压栏惜售，部分养猪场户选择购买大猪二次育肥。另外，受1月份连续降雪影响，东北、华北地区生猪调运受阻，加上春节期间屠宰企业放假停工，也积压了一批大猪；春节前1.3万吨中央储备猪肉轮库集中投放，多个因素叠加导致了猪肉市场出现阶段性明显供需错位。据了解，春节假期后一些大型屠宰企业顺势大幅压价，导致养殖场户出现了恐慌性抛售，生猪价格跌破成本线，只能越跌越卖。近期活猪价格跌幅明显大于猪肉跌幅，从另一个侧面反映了恐慌性出栏的特征。
专家认为，从供给方面看，当前生产效率提高，母猪存栏下降，二者相抵，猪肉产量不会明显增加。从需求方面看，2017年零售市场猪肉消费需求同比下降1%左右。预计今年消费需求可能仍将延续小幅下降势头。综合判断，今年生猪市场供需总体平衡，比去年宽松，但不会出现明显过剩情况。
综合分析，预计市场供需平衡仍需要一定时间，短期内生猪价格仍将低位震荡。同时，去年12月以来玉米价格持续小幅上涨，后期每出栏一头商品肥猪饲料成本将增加80元左右。养殖场户可能面临出栏价格下降和成本上涨双碰头，养殖效益将出现阶段性明显亏损。专家提醒，广大养殖场户应根据自身的经营状况，合理安排生产计划、顺势出栏，既不盲目压栏，也要避免恐慌出栏，规避市场风险。
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