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省农业农村厅印发《广东省打击生猪屠宰领域违法行为做好非洲猪瘟防控专项行动方案》

为贯彻落实国务院常务会议《国务院办公厅关于进一步做好非洲猪瘟防控工作的通知》（国办发明电〔2018〕12号）和省委省政府的工作部署，强化非洲猪瘟防控工作，根据《农业农村部办公厅关于印发打击生猪屠宰领域违法行为做好非洲猪瘟防控专项行动方案的通知》（农办牧〔2018〕第59号）要求，结合全省实际，近日，省农业农村厅印发了《广东省关于打击生猪屠宰领域违法行为 做好非洲猪瘟防控专项行动方案》。方案制订了具体的工作目标，主要工作任务和有关要求。

工作目标

全面贯彻落实《国务院办公厅关于进一步做好非洲猪瘟防控工作的通知》《广东省农业厅广东省公安厅广东省食品药品监督管理局关于印发全省开展屠宰领域扫黑除恶专项斗争和畜禽屠宰监管“扫雷行动”方案的通知》精神，以实施生猪屠宰标准化创建为抓手，以提升猪肉质量安全为目标，严厉打击非法收购屠宰禁运的生猪、私屠滥宰、屠宰病死猪、贩卖加工病死猪肉等生猪屠宰领域违法行为，切实做好屠宰环节非洲猪瘟防控工作，防止病死猪及其产品流向市场、进入餐桌。

主要任务

（一）强化生猪屠宰风险隐患排查

1.强化私屠滥宰隐患排查。我省是发生非洲猪瘟疫情省的相邻省份，在生猪禁运期间，要加大城乡结合部、县乡交通道路周边、已取缔的私屠滥宰点（户）等私屠滥宰易发区和多发区，以及疫区、受威胁区的巡查排查力度，对群众举报的违法线索要集中力量进行核查，要确保排查不留盲区，违法线索件件有核实，防止私屠滥宰行为死灰复燃。

2.强化屠宰质量安全隐患排查。要强化屠宰企业屠宰过程、肉品品质检验和“瘦肉精”自检、病死及病害猪无害化处理等屠宰质量安全制度控制措施落实情况排查，对生猪屠宰生产过程中的屠宰操作规程和技术要求、肉品品质检验制度、屠宰检疫、无害化处理等关键点，要对人员配备、技术要求、工作记录等逐一进行核查，确保质量安全不留死角。
3.强化屠宰环节非洲猪瘟防控风险排查。要紧盯屠宰生猪入场查验，重点排查是否如实记录生猪来源，有无屠宰未经检疫生猪，检疫证明是否真实、有效、规范，生猪标识是否佩戴齐全，是否屠宰加工来自疫区生猪，是否屠宰走私生猪等违法行为。要突出消毒制度落实，重点排查生猪进场通道、卸猪台、待宰圈是否定期进行清洗消毒，生猪运输车辆卸载后是否清洗消毒等潜在风险点，及时堵塞非洲猪瘟防控漏洞。

（二）严格落实屠宰企业主体责任

要严格按照屠宰企业监督检查和飞行检查要求，强化监督检查，督促屠宰企业切实履行屠宰环节质量安全主体责任，严格执行相关法律法规和标准规定，加强安全生产日常管理，建立健全安全生产管理制度，完善屠宰安全生产档案记录，落实安全生产各项措施。要强化屠宰企业动物防疫主体责任，切实加强管理，严格落实场地及车辆消毒、肉品检疫出场和病死猪无害化处理等制度，一旦发现疑似非洲猪瘟临床症状的生猪及其产品，要及时向当地畜牧兽医部门报告，并采取封锁、隔离、扑杀、销毁、消毒、无害化处理措施，防止动物疫情扩散。

（三）严厉打击私屠滥宰等违法行为

1.严查严管确保上市肉品安全。结合生猪屠宰隐患排查情况、生猪屠宰领域“扫黑除恶”行动和生猪屠宰监管“扫雷行动”推进情况，抽调专门力量，加大监管力度，强化案件线索分析和调查，对逃避检疫、私屠滥宰、违规调运病死猪、屠宰加工病死猪、添加使用“瘦肉精”、对生猪及其产品注水或注入其他物质的单位和个人依法从严从重处罚；对屠宰加工企业屠宰生猪不符合国家规定的操作规程和技术要求的、未如实记录屠宰生猪来源和生猪产品流向的、未建立或实施肉品品质检验制度的、屠宰注水或注入其他物质生猪的，一律限期整改顶格处罚，切实保障生猪屠宰环节质量安全。

2.强化协调联动打击力度。要配合公安机关开展打击食品药品农资环境犯罪专项行动，对涉嫌非法收购、贩卖、屠宰病死猪、加工制售病死猪肉制品的犯罪案件，要及时移送公安机关，依法追究刑事责任。要按照《农业部食品药品监管总局关于进一步加强畜禽屠宰检验检疫和畜禽产品进入市场或者生产加工企业后监管工作的意见》（农医发〔2015〕18号）及我厅与公安、食药（市场监管）部门联合整治方案要求，健全部门间协调联动机制，开展联合执法，及时通报案件查处和日常监督监测信息，联手查处肉品质量安全大案要案，

(四)加快推进生猪屠宰清理整顿和标准化创建

要结合非洲猪瘟防控实际，深入开展生猪屠宰企业清理整治行动，确保按照省政府要求在今年年底前全面完成资格审核清理工作。要结合环保督查，联合生态环境部门加大屠宰资格清理、压点提质力度，加快屠宰行业转型升级。

对查实屠宰来自非洲猪瘟疫区、受威胁区生猪等违法违规行为的生猪屠宰企业，一律要求停业限期整改。整改仍达不到要求的，坚决予以取缔。要以非洲猪瘟防控工作为契机，按照我省标准化建设工作部署，立足地方工作实际，积极指导推进生猪屠宰企业建立科学有效的质量安全标准体系，引导企业升级改造和转型升级，推动建成一批标准化示范生猪屠宰企业，提升生猪屠宰企业标准化建设水平。

有关要求

各地要充分认识专项行动对于防控非洲猪瘟工作的重要意义，高度重视，加强领导，安排专人负责，统筹专项行动、生猪屠宰领域扫黑除恶行动和生猪屠宰监管“扫雷行动”的工作安排，制定细化方案;要加强与公安、食药监(市场监管)等部门的沟通与协作，加强信息通报，协调联合行动。强化行政执法和刑事司法衔接，对涉嫌犯罪的案件，及时移送公安机关，加大对违法犯罪分子的打击力度。

要加强宣传及信息报送，对于行动中的经验做法、典型案例要及时宣传，违法违规行为要及时曝光。

公安部：深化打击食品药品农资环境犯罪
近日，全国公安机关深化打击食品药品农资环境犯罪行动视频会议召开。国务委员、公安部党委书记、部长赵克志对依法打击食品药品农资环境犯罪工作提出要求。

赵克志指出，近年来，全国公安机关在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚决贯彻落实党中央和部党委决策部署，针对“食药环”等民生领域违法犯罪突出问题，持续开展专项打击行动，集中侦破一批大要案件，沉重打击了犯罪分子的嚣张气焰，得到社会各界和广大群众的一致好评。当前，我国食品药品安全和环境保护形势总体向好，但食品药品农资和环境犯罪点多、面广、量大，新情况新问题不断出现，涉网案件高发频发，跨国跨境跨区域犯罪突出，网上网下违法犯罪交织勾连，社会危害严重。打击食品药品农资和环境犯罪，关系生态环境安全，关系百姓生命健康和财产安全，公安机关责无旁贷、义不容辞。

针对食品药品农资和环境领域犯罪形势和人民群众反映强烈的突出问题，公安部部署自即日起，组织全国公安机关开展为期3个月的深化打击食品药品农资和环境犯罪行动，突出打击治理民生领域犯罪问题，切实维护广大人民群众生命财产安全和身体健康。公安部党委委员、副部长孙力军出席视频会议时指出，食品药品农资和环境安全事关广大人民群众生命健康和财产安全，事关公共安全和社会稳定，事关国家安全和经济社会可持续发展。各级公安机关要认真贯彻落实中央关于平安中国、健康中国、美丽中国建设和实施食品安全战略、乡村振兴战略等重大决策部署，深刻认识食品、药品、农资和环境工作的极端重要性、紧迫性、艰巨性，充分发挥公安机关职能作用，依法严厉打击危害食品、药品、农资和环境等违法犯罪活动，切实保障食品药品安全和生态环境安全，切实维护农民切身利益，积极回应人民群众对美好生活的新期待。

孙力军强调，各地公安机关要重拳出击，以对食品药品农资和环境违法犯罪“零容忍”的态度，突出重点领域、全面深入排查，集中优势警力、采取有力措施，全力侦破一批大要案件。对重点案件特别是团伙性、系列性、跨地域的案件，要开展专案经营，组织专门力量，迅速理清犯罪团伙组织架构，串并在侦案件，集中收网抓捕，深挖系列案件，做到“破一案带一串，抓一个挖一窝”，全环节侦办案件，坚决摧毁犯罪网络、斩断利益链条，特别是要坚决打掉职业犯罪团伙和幕后保护伞，坚决将违法犯罪分子绳之以法；对于跨区域重大案件，由公安部挂牌督办。要用好用足现有法律手段，精准打击违法犯罪，该追究刑事责任的要追究刑事责任，该行政拘留的要行政拘留，决不手软。

此次为期3个月的深化打击食品药品农资和环境犯罪行动，将进一步突出打击重点：在食品领域，重点打击农产品水产品非法添加、私屠滥宰、制售假劣食品、保健品非法添加和虚假宣传等犯罪活动；在农资领域，重点打击非法生产、销售、使用禁限用农药和非法生产、销售假劣农药、兽药、种子、化肥等破坏农业生产和侵害农民利益的各类假农资犯罪；在环境领域，重点打击非法排污、非法转移倾倒处置废物、非法采矿采砂、非法捕捞、搭建“大棚房”等非法占用农用地等严重破坏生态环境的犯罪行为。

广东加强进货查验确保猪肉及猪肉制品来源可溯 

为进一步做好非洲猪瘟防控工作，切实防止相关疫情进入广东省餐饮服务环节，确保全省餐饮服务食品安全。广东省市场监督管理局要求，广大餐饮服务经营者、单位食堂及其从业人员，严格遵照执行有关法律法规和文件要求，切实履行食品安全主体责任。

首先，进一步做好食品及食品原料的进货查验记录工作。切实落实肉类及肉类制品的索证索票及进货查验记录制度，严格核查采购猪肉的动物检疫合格证明和肉品品质检验合格证，加强进货查验，做好记录登记，确保食品特别是猪肉及猪肉制品来源可追溯。

其次，进一步做好食品加工环节的操作管理。严格按照餐饮服务食品安全操作规范的有关要求落实食品加工处理操作，切实防止食品加工流程交叉污染，确保肉类及肉类制品烧熟煮透。

然后，进一步做好餐厨废弃物的处置管理。严格按照《餐饮服务食品安全操作规范》和《广东省人民政府办公厅关于进一步加强餐厨废弃物管理的意见》的有关要求落实餐厨废弃物的处理工作，确保餐厨废弃物处理渠道合法、去向可追。杜绝与养殖户签订餐厨废弃物回收协议，严格控制餐厨废弃物流向养殖环节的风险。

最后，进一步落实食品留样制度。各类食堂、中央厨房、集体用餐配送单位以及超过100人用餐的宴席承办者，要严格落实食品留样制度，特别要做好肉类及肉类制品的食物留样管理。鼓励有条件的餐饮服务提供者加强对购进肉类及肉类制品的留样管理。

广东省市场监督管理局要求做好餐饮服务环节食品安全工作，是广大餐饮服务提供者及从业人员的义务和责任。希望大家严格遵守《食品安全法》和《餐饮服务食品安全操作规范》的有关要求，将食品安全主体责任落实到位，为保障广大人民群众“舌尖上的安全”和公共卫生安全作出应有贡献。
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