
汕尾肉协
第七十三期

汕尾市肉类协会编                                   2019年1月28日


新 春 献 词

旧岁已展千重锦，新年再进百尺竿。在辞旧迎新之际，我谨代表汕尾市肉类协会向会员企业的全体员工、离退休老同志致以诚挚的节日问候和美好的祝福！向关心和支持协会工作的各级领导和全体会员致以崇高的敬意！

2018年，我们认真贯彻落实习近平总书记在党的十九大报告中提出的“实施食品安全战略，让人民吃得放心”的重要指示精神，围绕确保肉品质量安全的专项整治工作，各会员企业在当地党政和有关部门的领导支持下，深入贯彻落实《生猪屠宰管理条例》等政策法规，面对突如其来的非洲猪瘟等严峻形势，认其落实防控措施，沉着果断应对；在市场供应中遇到的困难，千方百计采取有效措施，取得显著成绩：在做好本地生猪收购的同时，加强外采，及时调运；完善合作生产经营机制，解决局部地区出现的供求矛盾等问题；认真履行屠宰企业职责，进一步完善厂（场）设备设施的改造升级，提高竞争力，搞好定点屠宰，严把肉品质量安全关，安排好肉食市场的供应工作，保证全市肉食市场货源充足，繁荣稳定，让广大人民群众吃上“放心肉”。

新的一年，我们将以新的姿态，新的思维、新的模式，来面对我们新的时代、新的要求、新的目标。让我们心里揣着善良，肩上扛着责任，眼里带着光芒，不忘初心，砥砺前行！坚持规范屠宰加工，依法诚信经营，努力促进产销，履行肉类经营企业的肉品安全责任，严把肉品卫生质量关，确保人民群众的吃肉安全，切实维护肉食市场的持续稳定繁荣，以优异的成绩献礼中华人民共和国成立70周年！
让我们共同祝愿全体会员企业抓住改革开放再出发的机遇创出新业绩，祝愿同志们新春愉快，阖家安康，家庭幸福！


                                汕尾市肉类协会会长

     二○一九年一月二十八日

农业农村部：切实保障好春节前后猪肉市场供应

1月3日，农业农村部部长、农业农村部非洲猪瘟疫情应急指挥部总指挥韩长赋主持召开非洲猪瘟疫情应急指挥部会议，总结2018年非洲猪瘟防控工作，分析当前疫情形势，部署2019年防控工作。韩长赋强调，各司局各单位要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，落实李克强总理等中央领导同志批示要求，切实提高政治站位，增强大局意识，充分认识做好非洲猪瘟防控工作的重要性、艰巨性和长期性，强化责任担当，共同抓好2019年非洲猪瘟疫情防控工作，确保打赢这场歼灭战、持久战。会议强调，非洲猪瘟防控既是一场没有退路的歼灭战，也是一场需要久功的持久战，必须做好长期作战、连续作战的准备。农业农村部门要将非洲猪瘟防控放在优先位置，更好发挥牵头抓总作用，充分发挥联防联控机制作用，调动各有关部门的积极性主动性，形成工作合力。进一步压实生产主体责任、地方属地责任，继续督导各地毫不松懈抓好非洲猪瘟防控。严格落实现行防控措施，特别是以更严更实的举措保护好规模化养殖场、种猪场等基础产能。会议要求，各有关司局单位要进一步坚定信心，再接再厉，通力合作，共同做好防控工作。要坚持一手抓防控，确保疫情不蔓延成势，一手抓生产，推动生猪产业转型升级，真正做到防疫和生产两统筹，防疫和保供两兼顾。要扎实做好补贴政策落实、疫情分析研判、市场预设等工作。要强化主产区和主销区衔接切实保障好春节前后猪肉市场供应，并对未来一阶段可能出现的市场波动情况及早谋划、提前应对。

公安部：加大食品安全犯罪打击力度

在1月8日的公安部新闻发布会上，公安部治安管理局局长李京生介绍，根据岁末年初社会治安的规律特点，公安部将加强对食品安全犯罪线索的排查，加大侦查打击力度，切实保卫节日期间人民群众“舌尖上的安全”，将加大对聚众赌博等违法犯罪活动的查处打击力度，净化节日期间社会风气。在回答记者关于“下一步如何维护社会治安稳定”的问题时，李京生表示，维护社会治安稳定、为人民群众欢度春节创造安全祥和的社会治安环境是公安机关的职责所在。从以往看，春节期间人流、物流、车流加快流动，矛盾纠纷易发多发，大型活动增多，各种安全隐患和风险也随之增加。根据岁末年初社会治安的规律特点，公安机关将从以下几个方面开展工作。一是在党委和政府统一领导下，组织广大民警进社区、进农村、进企业、进家庭，深入走访排查各类矛盾纠纷，积极做好调处化解工作，严防各类潜在风险转化为危及社会稳定和公共安全的现实危害。二是扎实做好大型群众性活动和旅游景区安全管理，对迎新祈福、庙会灯会等大型活动，严把安全许可关，逐一明确安全责任督促落实安全措施，根据需要组织警力维持现场和周边秩序，严防拥挤踩踏等安全问题；同时，积极配合主管部门和旅游景区管理单位，维护好景区治安秩序。三是针对节日期间食品消费旺盛的特点，加强对食品安全犯罪线索的排查，加大侦查打击力度，切实保卫节日期间人民群众“尖上的安全”。四是针对节日期间聚众赌博问题多发的特点，有针对性地积极开展法制宣传教育，引导广大群众了解正常娱乐和赌博的区别，自觉做到知法守法、远离赌博；同时，加大对聚众赌博等违法犯罪活动的查处打击力度净化节日期间社会风气。五是全面加强社会面巡逻防控，最大限度地把警力摆上街面，提高见警率、管事率，坚决打击震慑各类违法犯罪活动，并结合“春运”安保，突出加强地铁公交和火车站、长途汽车站等重点部位巡逻执勤，提高人民群众安全感。李京生指出，总而言之，公安机关将始终坚守在保卫人民群众生命财产安全、维护社会稳定的第一线，用实际行动守护好百姓平安，为广大群众欢度节日创造平安祥和的社会治安环境。

农业农村部办公厅 公安部办公厅 市场监管总局办公厅

关于开展打击私屠滥宰防控非洲猪瘟保证生猪产品质量安全专项治理行动的通知

各省、自治区、直辖市及计划单列市农业农业农村、公安、市场监管局（委、厅），新疆生产建设兵团农业局、公安局、市场监管局: 

今年8月份以来，我国先后有22个省份发生89起非洲猪瘟疫情，为有效防控非洲猪瘟，国务院明确禁止发生疫情省份及相邻省份生猪跨省调运，全国大部分省份生猪只能在省内生猪定点屠宰厂屠宰。近期，因生猪产销区价格差，部分地区私屠滥宰有所抬头，注水和注入其他物质等违法行为时有发生，严重扰乱生猪屠宰秩序，加大非洲猪瘟疫情传播风险，威胁人民群众身体健康。为贯彻落实《国务院办公厅关于做好非洲猪瘟等动物疫病防控工作的通知》（国办发明电〔2018〕10号）《国务院办公厅关于进一步做好非洲猪瘟防控工作的通知》（国办发明电〔2018〕12号）以及国务院11月1日全国非洲猪瘟防控电视电话会议精神，有效防控非洲猪瘟，保障生猪产品质量安全，农业农村部、公安部、市场监管总局决定从2018年12月到2019年5月，在全国开展打击私屠滥宰，防控非洲猪瘟，保证生猪产品质量安全专项治理行动。现就有关事项通知如下：

一、总体要求

专项治理行动坚持整顿与规范相结合、治标与治本相结合，以取缔私屠滥宰专业村（户）、私屠滥宰窝点，捣毁私屠滥宰肉品非法经营网络为重点，从屠宰、加工、销售等环节入手，集中开展私屠滥宰综合整治，严厉打击违法犯罪分子，大力规范生猪产品生产经营行为，确保生猪产品质量安全，确保不因私屠滥宰导致非洲猪瘟疫情扩散蔓延。

捣毁一批私屠滥宰窝点，打击一批违法犯罪行为，抓获一批违法犯罪分子，确保不因私屠滥宰导致非洲猪瘟疫情传播扩散。规范生猪屠宰秩序，生猪规模屠宰厂屠宰生猪比例提高1个百分点，完成一批生猪规模屠宰厂标准化创建。

二、主要任务

（一）坚决整治违规屠宰生猪行为

要以生猪定点屠宰场周边、私宰专业村（户）、城乡结合部、主要交通道路周边为重点区域，采取明察暗访相结合，定期检查与突击检查相结合等方式，深入整治违规屠宰生猪行为，彻底捣毁私屠滥宰与注水窝点，没收私宰肉和屠宰、注水工具，对从事私屠滥宰活动，或者为私屠滥宰提供场所或储存设施的单位和个人，依法给予严厉处罚。要强化行政执法与刑事司法的有效衔接，对构成犯罪的要坚决依法追究刑事责任。

（二）严格生猪定点屠宰厂条件审查

要加大对生猪定点屠宰证、动物防疫条件合格证的审查力度。对没有生猪定点屠宰证、动物防疫条件合格证的屠宰厂一律按照私屠滥宰予以取缔。要加大对生猪定点屠宰证的使用管理，对生猪定点屠宰厂出借、转让定点屠宰证书或者标志牌的，立即报请设区的市级人民政府取消其定点屠宰资格。对于一证多用的，要依法予以取缔。对冒用或使用伪造定点屠宰证书或标志牌的，以及取消定点屠宰资格后仍然屠宰生猪的，依照打击私屠滥宰的有关规定予以严惩。要加快屠宰厂标准化创建步伐，并带动规模屠宰厂全面开展创建工作。

（三）强化屠宰环节非洲猪瘟防控风险排查

要紧盯屠宰生猪入场查验，重点排查是否如实记录生猪来源，有无屠宰未经检疫生猪，检疫证明是否真实、有效、规范，生猪标识是否佩戴齐全，是否屠宰加工来自疫区生猪，是否屠宰走私生猪等违法行为。要加大同步检疫力度，对发现疑似非洲猪瘟病变的，要严格按规定处理。要突出消毒制度落实，重点排查生猪进场通道、卸猪台、待宰圈是否定期进行清洗消毒，生猪运输车辆卸载后是否清洗消毒等潜在风险点，及时堵塞非洲猪瘟防控漏洞。

（四）严管屠宰厂代宰行为

严格生猪屠宰代宰行为管理，有代宰行为的屠宰厂要与代宰者签订长期协议，明确双方在质量安全方面的责任义务关系。屠宰厂不得因实施代宰而对入场生猪把关不严、省略待宰静养环节或缩短时间、忽视肉品品质检验等。屠宰厂要针对每个代宰者建立档案，对代宰者身份信息、代宰生猪来源、数量、检疫证明号码、牲畜耳标号码等进行详细登记，并留存两年以上。屠宰厂不得允许代宰者进入屠宰车间，甚至直接从事屠宰等工作。

（五）监督食品生产经营者严把进货采购关

要督促食品生产经营者严格落实进货查验和记录制度，采购的猪肉等生猪产品应来自生猪定点屠宰厂，并严格查验动物检疫合格证明和肉品品质检验合格证明；严禁采购、加工、经营来源不明、未经检验检疫和检验检疫不合格的生猪产品。要进一步强化市场监督检查，对监督检查中发现的违法违规行为，要依法严肃查处。

三、有关要求

各地要充分认识专项治理行动对于防控非洲猪瘟工作的重要意义，切实加强组织领导，强化工作保障，安排专人负责，细化方案，明确工作要求，要统筹2018年生猪屠宰监管专项整治行动、生猪屠宰监管“扫雷行动”、打击生猪屠宰领域违法行为、做好非洲猪瘟防控专项行动等工作安排，扎实推进打击私屠滥宰专项治理。各部门要密切配合，共享监管信息，形成打击合力。要建立舆情监测制度，认真核查处理媒体披露的问题，及时回应社会关切，公开查处的违法案件。要加强宣传及信息报送，对于行动中的经验做法、典型案例要及时宣传，违法违规行为要及时曝光。

强化非洲猪瘟防控

保障猪肉市场供应倡议书

各会员单位：

自2018年8月以来，我国多个省份相继发生非洲猪瘟疫情。个别屠宰场发生疫情，被依法封锁关停6周，严重影响了企业正常的生产经营和产品供给。为切实做好我市屠宰场疫情防控，保障市场供应，汕尾市肉类协会向全体会员单位倡议如下：

一、严把猪源关。非洲猪瘟是猪的急性、热性、高度接触性传染病，具有高致死性、缓慢传播性的特征。各会员单位在思想上要高度重视，在采购过程中主动与猪源地动检部门做好对接，严禁从疫区调拨生猪及其产品，彻底杜绝病猪、肉品及其污染物等传染源，严防疫情流入。

二、严把屠宰关。严格执行生猪进厂（场）检疫制度，无耳标、“三证”不齐（动物产地检疫合格证、无疫区证明、运输车辆消毒证）的生猪一律不进厂（场）屠宰，对进厂（场）区的人员和车辆一律严格消毒，对厂（场）区坚持每日消毒，不留死角，防止疫情病毒扩散。

三、严把质量关。建立完善的食品安全管理制度、肉品质量追溯制度及屠宰加工销售台帐管理制度，做好生猪进厂（场）查验、宰前检疫、“瘦肉精”抽检、肉品检验、无害化处理和肉品出厂（场）等各环节的安全留痕管理，实现肉品质量安全的可追溯，确保出厂（场）肉品质量安全。

四、做好应急预案。要研究制订好应对发生非洲猪瘟疫情的预案，有必要的应急措施和思想准备。

做好非洲猪瘟防疫工作，事关百姓民生福祉，事关行业生存发展。各会员单位要严阵以待，细化实化防疫举措，不造谣、不传谣，以实际行动维护我市猪肉市场的安全、平稳运行。必要的时候，积极响应政府号召，主动承担社会责任，配合做好市场应急保供工作，共同维护我市城乡猪肉市场有序供应。

报送：省肉类协会、市政府林军副市长、钟东鸿副秘书长、市委办公室、市政府办公室、市人大办公室、市政协办公室、市人大财经委、市农业农村局、民政局、商业企业集团公司、各县（市、区）畜牧兽医局

发送：各会员单位


汕尾市肉类协会地址：汕尾市四马路园林西区   电话：3381381
罗世育










